Internews провел резиденцию в редакции газеты «Пайк» в Кулябе

Два молодых гражданских журналиста из Бохтара и района Хамадони начинают рассказывать истории из районов Хатлонской области на страницах кулябской газеты «Пайк». Отсутствие питьевой воды в кишлаках, отсутствие специальных водоёмов для купания в регионе, где температура воздуха летом поднимается и до +50, а ещё проблемы, связанные с образованием и здравоохранением в глубинке - это предварительный план работы новых журналистов.

Газета «Пайк» в Кулябе считается единственным независимым изданием не только для этого города, но и для 10 ближайших районов. В редакцию газеты, у которой три тысячи экземпляров, и очень слабый сайт, с утра до вечера приходят местные жители, которые хотят рассказать о своих проблемах.

— У нас все СМИ сосредоточены в Душанбе, и в большей степени пишут о столичных проблемах, а как же регионы? - Говорит редактор газеты «Пайк» Ахмад Иброхим. - Например, в нашей Кулябской зоне 10 районов, в каждом проживает по сто тысяч человек, но связи с ними никакой нет. Например, я сейчас из Дангаринского района не могу получить письмо уже месяц, потому что люди не умеют пользоваться интернетом и ждут, пока кто-то поедет в Куляб и захватит письмо. Конечно, нам нужны журналисты на местах, которые могли бы сообщать о том, что происходит в их районах.

В феврале 2019 года газета «Пайк» подала заявку на участие в проекте <u>«Гражданские журналисты»</u> и оказалась в числе <u>шести победителей</u>. Теперь в течение следующих пяти месяцев в газете «Пайк» появятся гражданские журналисты, которые будут рассказывать о том, что происходит в районах. Двое из них из Хатлонской области - Ислом Худододи из района Хамадони, Рахим Ахмади из Бохтара, а еще Нурали Карим из Душанбе.

Ислом и Рахим - недавно получили дипломы по специальности «журналистика» в местных вузах, они уже сотрудничали с газетой «Пайк».

— Я их сам нахожу, почти на улице, — говорит Ахмад Иброхим. - Например, Ислома я заметил во дворе кулябского университета, он был студентом, позвал к себе в редакцию, а он признался, что совершенно не умеет писать. И очень долго сомневался: «А вдруг, я никогда не научусь писать?», но ничего - научился.

Ребята писали в газету «Пайк» от случая к случаю, но в ближайшие пять месяцев работать нужно будет постоянно. Ислом говорит, что мало, кто из центральных журналистов интересуется тем, что происходит в их районах; существующая местная пресса тоже старается не поднимать острых вопросов, хотя проблем в регионе достаточно.

Ребята предлагают актуальные темы для своих будущих материалов. Например, Рахим рассказывает, что в летний сезон много людей гибнет в водоёмах.

— Они купаются там, где нельзя купаться, потому что в Хатлоне нет бассейнов или озер, а температура поднимается до +50, — объясняет Рахим проблему, над которой собирается работать.

С новыми журналистами из Хатлонской области сотрудники Internews встретились во время резиденции в редакции «Пайка», с Нурали Каримом встреча состоится на следующей неделе, уже в столичном офисе Internews. Помимо обсуждения тем, а также жанров, в которых ребята будут работать, во время резиденции были открыты страница издания «Пайк» в Facebook, а также группа, посвященная новостям из Хатлонской области. У газеты «Пайк» есть свой сайт, и куратор проекта Мухамади Ахмад теперь будет продвигать его с помощью социальных сетей, для чего он получил на резиденции необходимые навыки и знания.

Кроме газеты «Пайк» в проекте «Гражданские журналисты» участвуют еще пять таджикских изданий: медиа-группа «Азия-Плюс», столичное издание «Вечёрка», согдийская радиостанция «Пайванд», информационное агентство «Sugd News» и телерадиокомпания в Согдийской области «Диёр». После отбора кандидатов, их новые сотрудники также пройдут необходимое обучение.

Этот проект проводится в рамках Центрально-Азиатской медиапрограммы MediaCAMP при поддержке Агентства США по международному развитию (USAID). Подробнее о Центральноазиатской программе MediaCAMP читайте, пожалуйста, здесь. Подробнее об организации: Internews: в мире, Internews в Таджикистане.